

梅城報

FUJIAN HAIXIA BANK
福建海峡銀行

活力青春·魅力海峡 ——福建海峡銀行2017年校園招聘及閩清支行納賢啟事

亲爱的小伙伴们,您想让自己的青春音符更加动听吗,您想在银行的舞台上绽放异彩吗,机会来了,为推动后备人才培养,海纳百川、广聚贤才,福建海峡銀行启动2017年校园招聘计划,面向全国招聘优秀毕业生。详情可在12月份关注我行官网www.fjhxbank.com-“诚聘英才”页面。

携带个人简历及学历、学位、专业技术资格证书、身份证复印件,前往福州市闽清县解放大街55号华侨大厦一层福建海峡銀行閩清支行综合管理部。报名截止日期为2016年12月30日,福建海峡銀行閩清支行招聘联系电话:22336632,联系人:柯先生。

期待您的加盟,福建海峡銀行将为您提供具有市场竞争力的薪酬福利和广阔的职业发展空间;与您携手同行,扬帆起航,激扬青春,成就梦想!

福建海峡銀行閩清支行成立于2011年11月。现因业务发展需要,公开诚聘金融同业人才(公司、零售客户经理及柜员等岗位),请有意者仔细阅读招聘启事后,

2017年1月13日 星期五 农历丙申年十二月十六 第897期 总第1387期
刊号:CN-35(Q)第0065号 电子邮箱:MQMCB@163.COM 閩清新闻网:www.mqxww.com

中共閩清县委宣传部主管 閩清县新闻中心主办 梅城报社出版

牢记乡情 勿忘家乡

——吴孟超院士返乡省亲记

新年伊始,1月7日下午,中国科学院院士、全国最高科技奖获得者、第二军医大学东方肝胆外科医院院长吴孟超先生回乡省亲。在县委书记许用贵、副县长陈婉霞陪同下,吴孟超院士一行参观了院士事迹展览馆、梅溪流域特大洪灾图片展、云龙岗后坑美丽乡村。

95岁高龄的吴老鹤发童颜,精神矍铄。家乡的发展、民族的富强,一直装在吴老心中。家乡的灾情,吴老时刻牵挂着。

在县“三馆”里,吴老与许用贵亲切交谈:共话家乡发展变化,共谋閩清未来发展。吴老说:“这次,我特地带着家人一起返乡,主要让小辈们感受一下家乡发展新面貌,牢记乡情,不忘家乡。我5岁下南洋,和母亲一起去马来西亚谋生的父亲,受尽了磨难,18岁回国参加革命,又目睹了日本帝国主义对中国的欺凌,我就想学一门对祖国人民有益的知识。”1943年,吴老以优异成绩考入同济大学医学院。此后,作为肝胆外科的开拓者,他手执柳叶刀,拯救苍生。

吴老充分肯定了我县在大灾大难



面前,全县人民在县委、县政府坚强领导下,共度难关,重建家园所取得的战绩。同时,建议我县充分发挥在外閩清经济能人的爱国爱乡优势,搞好家乡建设,以励乡人奋发图强。加强与华侨人

清遭遇特大洪灾,全县上下同心协力重建家园,并取得了阶段性的胜利。在新一届县委县政府的正确领导下,灾后的閩清一定会实现大变样、大提升、大发展的。请吴老放心。同时,我县积极发挥侨乡优势,深化经贸、文化、旅游等多领域交流合作,加强与华侨社团、新华侨华人与华裔新生代交流联系。希望吴老常回家乡看看,为家乡社会发展,多提宝贵意见和建议。

在后坑村,吴老一行受到乡亲的热烈欢迎。他神采奕奕地参观了吴氏文化楼。在文化楼上,吴老向身边人娓娓讲道先辈的故事和自己的经历,深情地注视着后坑美丽的村景。他表示,这几年閩清变化很大,閩清是他的故乡,今后将继续为家乡发展尽心尽力。众人静静聆听他的讲述。为满足大家的愿望,在文化楼门口,吴老和大伙儿一一合影留念。

将要离别时,吴老一行的车子缓缓驶后坑村,将家乡的青山碧水尽收眼底,牢记心中。

(陈艳英)

突出政治引领 扭住关键环节 落实党建责任

县委召开乡镇党委书记抓基层党建工作述职评议会

本报讯 1月7日晚,我县举行2016年度乡镇党委书记抓基层党建工作述职评议会,县委书记许用贵代表县委逐一作点评并讲话。县委副书记、县长陈忠毅主持会议。县委常委、副县长陈旭、张光增、林志斌、李荣寿、张薇、赵勇、余颖凌、郑晓春出席会议,市委组织部分有关同志到会指导。

“梅溪镇有一半平原村,一半高山村,你在高山村与平原村党建结对帮扶方面有什么想法与措施?”

“一是开展人员交流,即党员干部的交流,高山村干部到平原村挂职担任支部副书记,学习先进经验,平原村退任的有经验的干部到高山村担任支部第一书记指导工作。二是技术交流,即平原村对高山村在如橄榄栽培等种养技术方面给予指导帮助。三是资本交流,引导平原村富裕的党员干部到高山村投资……”

这是县委副书记郑子记与梅溪镇陈强书记的一问一答。会上,各乡镇党委书记、县委非公工委书记、县委县直机关工委常务副书记逐一进行述职,县委常委现场提问。现场气氛严肃热烈,述职时间在5分钟内,简短但言之有物;问题回答时间也只有2分钟,提问针对性强,重点中要害,回答到位有创新。

许用贵在点评中肯定了各乡镇各部门基层党建工作取得的成效,并指出存在的问题和不足,提出改进工作的意见和建议。在总结讲话中,许用贵对进一步加强基层党建工作提出四点要求。

一要突出政治引领,打造坚强堡垒。要坚决维护核心,深刻领会明确习近平总书记核心地位是党和国家的根本利益所在,牢固树立“四个意识”,旗帜鲜明拥护核心,坚定自觉维护核心,

忠贞不渝捍卫核心;加强和规范党内政治生活,不断增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性;发挥战斗堡垒作用,努力把党的正确主张转化为人民群众的自觉行动。

二要扭住关键环节,强化基层基础。要明确工作重点,不断提高农村、社区、机关、非公企业和社会组织、学校、国企的党建工作水平。要打造一支高素质、敢担当、能战斗的党员干部队伍。要坚持问题导向,解决突出问题,切实把基层基础抓得实而又实。

三要创新方式方法,提升工作水平。各级基层党组织必须聚焦加快建设“机制活、产业优、百姓富、生态美”这一中心工作,发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,为加快閩清经济社会发展提供强有力的组织保证。要坚持党建引领,全力推动“党建三聚三强工程”落

实。要注重创新提升,不断推进理念创新、思路创新、方法创新、载体创新,不断提高基层党建工作的针对性、实效性。要强化统筹协调,把基层党建工作摆上重要议事日程,同改革发展稳定工作同谋划、同部署、同推进。

四要落实党建责任,确保取得实效。各级党组织要按照“五抓五看”的要求,强化政治担当,认真履行抓基层党建的责任,努力推动基层党建工作取得更大成绩。要强化主体责任,坚持守土有责、守土负责、守土尽责,做到真管真严、敢管敢严、长管长严。要层层传导压力,把责任压紧压实,构建横向到边、纵向到底的责任体系。要严格考核问责,建立健全党委书记抓基层党建责任清单,充分发挥考核的“指挥棒”作用和问责机制的倒逼作用。

会上,县委常委、县委党建工作领导小组副组长、县纪委副书记、县委组织部常务副部长、乡镇党委副书记、组织委员、部分县“两代表一委员”对述职的党委(工委)书记进行了投票评议。

(本报记者 邱祥伟)

市人大代表开展任前视察活动

本报讯 1月7日下午,县人大常委会组织新当选的市人大代表閩清团赴乡镇开展任前视察活动。市人大常委会主任刘久兴,县委常委、副县长林志斌等参加视察。

代表们一行先后视察了城区防洪堤建设情况、白樟镇新庄洋重建点建设情况、坂东六角重建点建设情况、塔庄镇坂尾重建点及溪蓬小学建设情况。每到一处,代表们都认真听取介绍、察看进度,实地了解项目存在的问题和困难。

随后,在坂东镇召开的座谈会上,林志斌汇报了县灾后恢复重建工作扎实推进,进展顺利,取得了明显的成效。针对下一步工作,代表们畅所欲言,提问题、说发展,并针对当前存在的一些突出问题,纷纷提出了诸多建设性的意见和建议。副县长张凯结合坂东实际情况就代表们提出的交通、卫生等问题一一答复。

刘久兴在会上强调,作为市人大代表,责任重大、使命光荣,要珍惜荣誉、牢记使命,要关注社会民情,多收集群众意见,认真履行好人大代表的职责。他希望各位代表在市人大会议上,能够积极发言,发挥好模范带头作用,调动一切积极因素参与和支持閩清各项事业的发展,以一名代表的责任和担当,展现出人大代表应有的风采。

(本报记者 吴俊青)

“劳动者之歌”慰问演出走进閩清

本报讯 1月12日晚,由省总工会、市总工会组织的“两节”“送文化下基层”慰问演出活动在我县会场举行。来自福州市劳动者艺术团的艺术工作者共同唱响劳动者之歌,为一线职工、劳模们送上欢乐与祝福。省总工会党组书记、副主席丁文清,省教育厅教育工委副书记刘剑津,市委常委、统战部长、市总工会主席陈阵及市总工会有关领导,福建广播电视大学党委书记马国防、校长陈兴炎,县四套领导班子领导及广大干部群众观看了演出。



艺演出到基层是对广大劳动者辛勤劳动的一种鼓励,让大家倍感温暖和鼓舞。

演出现场,由省教育厅、省总工会、福建广播电视大学联手打造的农民工“求学圆梦行动”顺利启动,将投入1000万元,通过开展学历教育、学费资助、技能培训等形式,帮助每一位怀揣梦想,希望用知识、用技能、用劳动改变命运的农民工,一个求学圆梦的机会。演出抽奖环节,省总工会为在场观众带来了总价值近20000元的话费红包及总价值超过5000元的终极大奖。

(叶国进 王广兰)

愿父老乡亲健康幸福

——访乡亲吴孟超院士

1月12日,在福州,在出席活动的间隙,我们拜访了閩清乡亲、中国科学院院士、全国最高科技奖获得者、第二军医大学东方肝胆外科医院院长吴孟超先生。吴老神采奕奕,精神很好,看到家乡来的人,他十分高兴,热情地接待了我们。当笔者把2000年吴老返乡时拍下的照片递给他时,吴老看了又看,感叹时间过得真快,一晃已经十多年过去了。

我们话题就此开始。当年,为支持家乡高速公路建设,吴老的祖屋拆了。吴老说,能为家乡的建设出力,他很高兴。他5岁离开閩清前往马来西亚,当时老家还种甘蔗,加工蔗糖、米粉等。家乡经济落后,小时候家里生活条件十分艰苦。如今,家乡发生了天翻地覆的变化,经济繁荣了,高楼大厦拔地而起,环境也优美整洁,他为家乡的变化感到高兴和自豪。

吴老与我们分享了他的一些人生经历。他17岁从马来西亚光华中学初中毕业,正值国内抗战时期,他与同学一起毅然归来,想投身抗日活动,先抵达新加坡,再乘船到越南,之后再乘火车,几经周折才来到云南昆明。但因到前方沦陷道路阻隔,只能留在昆明。说起从医的经历,其中还有爱情的力量。那时吴老因与家里联系断绝,没有经济来源,生活困难,而同班一位女同学(即吴老爱人)家境较好,对吴老照顾有加,渐渐地两人就产生了感情。在报考同济大学时,吴老本想报考工学,但这位女同学报考了医学,她动员吴老也报考医学。学医治病救人,一样可以报效祖国,有何不可?吴老就这样报考了医学。在学期间,吴老深受著名的外科医生他的老师裘法祖的影响,喜欢上了外科。在同济大学医学毕业后,因成绩优秀,学校要留任他,但让他干小儿科而不是外科,理由是他个子小不适合。吴老坚决反对,他毅然报考了华东军区医学院(后来的第二军医大学)。而院领导在招考时也说他个子小不适合干外科。但吴老坚持说,他对外科很感兴趣,并且有一双灵巧的手,院领导将信将疑地同意了。没想到因此成就了一位世界著名的外科专家。

在第二军医大学,吴老干得起劲,并积极向党组织靠拢,多次申请加入中国共产党,但因他华侨历史无法调查核实而未能如愿。直到六年后的1956年,吴老说那是他得意的一年。因多年来表现好和真诚的态度,他先后入伍部队,加入中国共产党,还被提为主治医师。担任主治医师后他又面临着专业的选择。他的老师裘法祖教授说,其他专科都有人在搞,唯独肝脏外科没人搞。于是,选定了肝脏外科,吴老从此踏上了肝脏外科的求索之路。面对一片空白,吴老开始从外文著作入手,翻译并出版了《肝脏外科入门》。他大量解剖研究肝脏,三年时间一口气制作了100多个标本,分析研究肝脏器官结构,对肝脏内部构造以及血管走向了如指掌,烂熟于心,最终形成了“五叶四段”的肝脏解剖理论,在第七届全国外科学术会议上他正式提出,1978年,在全国科学大会他的《肝外科新成果——正常人肝脏解剖的研究》获得全国科学大会奖。1979年,在第28届国际外科学术会议上,吴老切除治疗原发性肝癌181例,总手术成功率91.2%的经历,震惊了国际医学界。

吴老跟我们说,人一辈子要坚持做一件事,做成一件事。一会儿想这样,一会儿想那样,那是不行的。做一件事就要专,要做精。肝胆外科他已经做了几十年,如今已95岁高龄依然坚持看门诊,做手术。他懂得手术怎么做最好,怎样做到成功率高,并发症少,效果最佳。在手术前一定要检查清楚,亲自看,肿瘤周围情况,什么血管都要弄清楚,不能事先不清楚就做,这是他多年坚持的规矩。外科手术中手要巧、快。他说,他们外科医生缝线,一点不比女人差,一些部位看不见,怎么缝线,这都需要技巧,这都是多年磨练形成的。

在2006年获得全国最高科技奖之后,吴老又在思考肝脏外科的发展问题。他说,肝脏外科还有许多问题还没有得到解决,我们国家肝癌的发病率仍然高,所以就又成立了新的肝胆外科医院,设立一个研究中心,在医院临床上遇到难题通过研究中心研究形成理论,再指导临床实践,理论与实践相结合,推动我国肝脏外科再一次腾飞。在问到梦想是什么时,吴老说,他活一天就要干一天,他要带领自己的团队,为攻克肝癌难题,摘掉肝脏疾病高发区的帽子,为建成健康中国而坚持,而不懈努力。

吴老还与我们分享了他总结的“二十字”养生之道:心态平衡,脑子常用,手脚常动,管住嘴巴,定期体检。他解释说,心态平衡就是要保持一颗平常心,不要老是发火抱怨;脑子常用,就要多看书学习,爱思考;手脚常动除了适当运动外,更主要的要保持工作状态,直到现在,他每周仍要主刀肝胆手术;管住嘴巴,就是饮食有度,不要给肝脏造成过大负担。

说起家乡遭受百年不遇特大洪灾,吴老声带哽咽。他说,他生在二都云龙岗,从小就知漳东六都是个好地方,还是黄乃裳的家乡,听说受灾他十分痛心。灾后吴老为灾区送上了10万元的爱心捐款,并给市领导写信,希望给灾区更多的支持帮助。这次回来得知灾后恢复重建进展很快,取得了很好的效果,他很高兴。在新春佳节即将到来之际,吴老希望通过《梅城报》向家乡人民问好,祝父老乡亲新春快乐,健康幸福!

(本报记者 邱祥伟)

安全责任重于泰山

县领导赴乡镇开展节前安全生产大检查

本报讯 1月9日上午,县委副书记郑子记带领商务局、住建局、安监局、消防大队等部门人员到梅溪镇、梅溪新城开展节前安全生产大检查。

郑子记一行首先到达溪口加油站,检查该站点的安全生产工作。该加油站的负责人表示,年关将至,他们一定加强消防及其它方面安全工作。随后,郑子记到达聚福工艺品公司,检查企业安全生产情况,对检查中发现的灭火器过期等问题,要求企业及时整改。接着郑子记又到梅溪新城察看“两校一场一中心”建设工地,要求施工单位做好建筑安全生产,又到限价房工地“瑞丰佳园”公司,检查安全建设情况,要求建设单位既要保质保量,更要加强管理,做好安全生产监管,确保“两节”期间生产安全,过一个祥和的新春。

(本报记者 张永豪)

又讯 1月12日,副县长黄斌带领安监局、招商、消防、公安等有关人员到云

龙、白樟开展节前安全生产检查。黄斌一行首先到云龙岗新长江,在生产车间,黄斌要求生产要做好除尘、防护等安全工作。在官庄炸药库,他希望经营者认真做好危险品的安全管理,在中菱、新东发等企业的安全生产工作中,黄斌察看了公司的生产车间,目前我县大部分陶瓷厂都在进行年终安全停产检查。

(本报记者 张永豪)

又讯 1月13日上午,副县长张文裕带领相关部门领导开展安全生产大检查活动。张文裕一行先后到白樟、梅溪、东桥、梅溪等乡镇,察看了广安天然气公司、梅城中心幼儿园建筑工地、閩运客运站、财富中心建筑工地、福州嘉威科技公司重大火灾隐患点、梅溪新城游泳馆建筑工地,对检查中发现的问题要求相关单位立即整改到位,绝不留下安全隐患,强调要高度重视安全生产工作,确保人民生命财产安全。

(本报记者 邱祥伟)